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Ëåòíÿÿ Êîìïüþòåðíàÿ Øêîëà, Áåðåíäååâû ïîëÿíû, 17 èþëÿ 2013

Çàäà÷à A. Ïðîòèâîïîæàðíàÿ áåçîïàñíîñòü
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: firesafe.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: firesafe.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.5 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â Ñóäèñëàâëå n äîìîâ. Íåêîòîðûå èç íèõ ñîåäèíåíû äîðîãàìè ñ îäíîñòîðîííèì äâèæå-
íèåì.

Â ïîñëåäíåå âðåìÿ â Ñóäèñëàâëå ó÷àñòèëèñü ñëó÷àè ïîæàðîâ. Â ñâÿçè ñ ýòèì æèòåëè
ðåøèëè ïîñòðîèòü â ïîñ¼ëêå íåñêîëüêî ïîæàðíûõ ñòàíöèé. Íî âîçíèêëà ïðîáëåìà: åäó-
ùàÿ ïî âûçîâó ïîæàðíàÿ ìàøèíà, êîíå÷íî, ìîæåò èãíîðèðîâàòü íàïðàâëåíèå äâèæåíèÿ
òåêóùåé äîðîãè, îäíàêî âîçâðàùàþùàÿñÿ ñ çàäàíèÿ ìàøèíà îáÿçàíà ñëåäîâàòü ïðàâèëàì
äîðîæíîãî äâèæåíèÿ (æèòåëè Ñóäèñëàâëÿ ñâÿòî ÷òóò ýòè ïðàâèëà!).

ßñíî, ÷òî, ãäå áû íè îêàçàëàñü ïîæàðíàÿ ìàøèíà, ó íå¼ äîëæíà áûòü âîçìîæíîñòü âåð-
íóòüñÿ íà òó ïîæàðíóþ ñòàíöèþ, ñ êîòîðîé îíà âûåõàëà. Íî ñòðîèòåëüñòâî ñòàíöèé ñòîèò
áîëüøèõ äåíåã, ïîýòîìó íà ñîâåòå ïîñ¼ëêà áûëî ðåøåíî ïîñòðîèòü ìèíèìàëüíîå êîëè÷å-
ñòâî ñòàíöèé òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ýòî óñëîâèå âûïîëíÿëîñü. Êðîìå òîãî, äëÿ ýêîíîìèè
áûëî ðåøåíî ñòðîèòü ñòàíöèè â âèäå ïðèñòðîåê ê óæå ñóùåñòâóþùèì äîìàì.

Âàøà çàäà÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó, ðàññ÷èòûâàþùóþ îïòèìàëüíîå ïîëîæåíèå ñòàí-
öèé.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî ÷èñëî n (1 6 n 6 3 000). Âî âòîðîé ñòðîêå

çàïèñàíî êîëè÷åñòâî äîðîã m (1 6 m 6 100 000). Äàëåå ñëåäóåò îïèñàíèå äîðîã â ôîðìàòå
ai bi, îçíà÷àþùåå, ÷òî ïî i-é äîðîãå ðàçðåøàåòñÿ äâèæåíèå àâòîòðàíñïîðòà îò äîìà ai

ê äîìó bi (1 6 ai, bi 6 n).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïîæàðíûõ ñòàíöèéK, êîòîðîå íåîá-

õîäèìî ïîñòðîèòü. Âî âòîðîé ñòðîêå âûâåäèòå K ÷èñåë â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå � äîìà,
ê êîòîðûì íåîáõîäèìî ïðèñòðîèòü ñòàíöèè. Åñëè îïòèìàëüíûõ ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâå-
äèòå ëþáîå.

Ïðèìåðû
firesafe.in firesafe.out
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Çàäà÷à B. Ìîñòû
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: bridges.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: bridges.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàí íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô. Òðåáóåòñÿ íàéòè âñå ìîñòû â í¼ì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà n è m � êîëè÷åñòâà

âåðøèí è ð¼áåð ãðàôà ñîîòâåòñòâåííî (1 6 n 6 20 000, 1 6 m 6 200 000).

Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèå ð¼áåð ïî îäíîìó íà ñòðîêå. Ðåáðî íîìåð i îïè-
ñûâàåòñÿ äâóìÿ íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè bi, ei � íîìåðàìè êîíöîâ ðåáðà (1 6 bi, ei 6 n).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî b � êîëè-

÷åñòâî ìîñòîâ â çàäàííîì ãðàôå. Íà ñëåäóþùåé ñòðîêå âûâåäèòå b öåëûõ ÷èñåë � íîìåðà
ð¼áåð, êîòîðûå ÿâëÿþòñÿ ìîñòàìè, â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå. Ð¼áðà íóìåðóþòñÿ ñ åäèíèöû
â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíè çàäàíû âî âõîäíîì ôàéëå.

Ïðèìåðû
bridges.in bridges.out
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Çàäà÷à C. Òî÷êè ñî÷ëåíåíèÿ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: points.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: points.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàí íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô. Òðåáóåòñÿ íàéòè âñå òî÷êè ñî÷ëåíåíèÿ â í¼ì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà n è m � êîëè÷åñòâà

âåðøèí è ð¼áåð ãðàôà ñîîòâåòñòâåííî (1 6 n 6 20 000, 1 6 m 6 200 000).

Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèå ð¼áåð ïî îäíîìó íà ñòðîêå. Ðåáðî íîìåð i îïè-
ñûâàåòñÿ äâóìÿ íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè bi, ei � íîìåðàìè êîíöîâ ðåáðà (1 6 bi, ei 6 n).

Ñòðàíèöà 1 èç 3
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Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî b � êîëè÷å-

ñòâî òî÷åê ñî÷ëåíåíèÿ â çàäàííîì ãðàôå. Íà ñëåäóþùåé ñòðîêå âûâåäèòå b öåëûõ ÷èñåë �
íîìåðà âåðøèí, êîòîðûå ÿâëÿþòñÿ òî÷êàìè ñî÷ëåíåíèÿ, â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå.

Ïðèìåðû
points.in points.out
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Çàäà÷à D. Ìàãíèòíûå ïîäóøêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: city.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: city.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ãîðîä áóäóùåãî çàñòðîåí íåáîñêðåáàìè, äëÿ ïåðåäâèæåíèÿ ìåæäó êîòîðûìè è ïàðêîâ-
êè òðàíñïîðòà ìíîãèå òðîéêè íåáîñêðåáîâ ñîåäèíåíû òðåóãîëüíîé ïîäóøêîé èç îäíîïî-
ëÿðíûõ ìàãíèòîâ. Êàæäàÿ ïîäóøêà ñîåäèíÿåò ðîâíî 3 íåáîñêðåáà è âèä ñâåðõó íà íåå
ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé òðåóãîëüíèê, ñ âåðøèíàìè â íåáîñêðåáàõ. Ýòî ïîçâîëÿåò áåñïðåïÿò-
ñòâåííî ïåðåäâèãàòüñÿ ìåæäó ñîîòâåòñòâóþùèìè íåáîñêðåáàìè. Ïîäóøêè ìîæíî äåëàòü
íà ðàçíûõ óðîâíÿõ, ïîýòîìó îäèí íåáîñêðåá ìîæåò áûòü ñîåäèíåí ðàçëè÷íûìè ïîäóøêàìè
ñ ïàðàìè äðóãèõ, ïðè÷åì äâà íåáîñêðåáà ìîãóò ñîåäèíÿòü íåñêîëüêî ïîäóøåê (êàê ñ ðàç-
íûìè òðåòüèìè íåáîñêðåáàìè, òàê è ñ îäèíàêîâûì). Íàïðèìåð, âîçìîæíû äâå ïîäóøêè íà
ðàçíûõ óðîâíÿõ ìåæäó íåáîñêðåáàìè 1, 2 è 3, è, êðîìå òîãî, ìàãíèòíàÿ ïîäóøêà ìåæäó
1, 2, 5.

Ñèñòåìà ìàãíèòíûõ ïîäóøåê îðãàíèçîâàíà òàê, ÷òî ñ èõ ïîìîùüþ ìîæíî äîáèðàòüñÿ îò
îäíîãî íåáîñêðåáà, äî ëþáîãî äðóãîãî â ýòîì ãîðîäå (ñ îäíîé ïîäóøêè íà äðóãóþ ìîæíî
ïåðåìåùàòüñÿ âíóòðè íåáîñêðåáà), íî ïîääåðæàíèå êàæäîé èç íèõ òðåáóåò áîëüøèõ çàòðàò
ýíåðãèè.

Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëèò, êàêèå èç ìàãíèòíûõ ïîäóøåê íåëüçÿ
óäàëÿòü èç ïîäóøå÷íîé ñèñòåìû ãîðîäà, òàê êàê óäàëåíèå äàæå òîëüêî ýòîé ïîäóøêè

ìîæåò ïðèâåñòè ê òîìó, ÷òî íàéäóòñÿ íåáîñêðåáû èç êîòîðûõ òåïåðü íåëüçÿ äîáðàòüñÿ äî
íåêîòîðûõ äðóãèõ íåáîñêðåáîâ, è æèòåëÿì ñòàíåò î÷åíü ãðóñòíî.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ ÷èñëà N è M � êîëè÷åñòâî íåáîñêðåáîâ â

ãîðîäå è êîëè÷åñòâî ðàáîòàþùèõ ìàãíèòíûõ ïîäóøåê ñîîòâåòñòâåííî (3 ≤ N ≤ 100000,
1 ≤ M ≤ 100000). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ M ñòðîê ÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû òðè ÷èñ-
ëà � íîìåðà íåáîñêðåáîâ, ñîåäèíåííûõ ïîäóøêîé. Íåáîñêðåáû ïðîíóìåðîâàíû îò 1 äî N .
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî èìåþùèåñÿ ìàãíèòíûå ïîäóøêè ïîçâîëÿþò ïåðåìåùàòüñÿ îò îäíîãî
íåáîñêðåáà äî ëþáîãî äðóãîãî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñíà÷àëà êîëè÷åñòâî òåõ ìàãíèòíûõ ïîäóøåê, îòêëþ÷åíèå

êîòîðûõ íåâîçìîæíî áåç íàðóøåíèÿ ñîîáùåíèÿ â ãîðîäå, à ïîòîì èõ íîìåðà. Íóìåðàöèÿ
äîëæíà ñîîòâåòñòâîâàòü òîìó ïîðÿäêó, â êîòîðîì ïîäóøêè ïåðå÷èñëåíû âî âõîäíîì ôàéëå.
Íóìåðàöèÿ íà÷èíàåòñÿ ñ åäèíèöû.

Ïðèìåðû
city.in city.out
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Çàäà÷à E. Ïàðîñî÷åòàíèå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: pairs.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: pairs.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äâóäîëüíûì ãðàôîì íàçûâàåòñÿ íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô (V,E), E ⊆ V ×V òàêîé, ÷òî
åãî ìíîæåñòâî âåðøèí V ìîæíî ðàçáèòü íà äâà ìíîæåñòâàA è B, äëÿ êîòîðûõ ∀(e1, e2) ∈ E
e1 ∈ A, e2 ∈ B è A ∪B = V , A ∩B = ∅.

Ïàðîñî÷åòàíèåì â äâóäîëüíîì ãðàôå íàçûâàåòñÿ ëþáîé íàáîð åãî íåñìåæíûõ ð¼áåð,
òî åñòü òàêîé íàáîð S ⊆ E, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ ð¼áåð e1 = (u1, v1), e2 = (u2, v2) èç S
u1 6= u2 è v1 6= v2.

Âàøà çàäà÷à � íàéòè ìàêñèìàëüíîå ïàðîñî÷åòàíèå â äâóäîëüíîì ãðàôå, òî åñòü ïàðî-
ñî÷åòàíèå ñ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì ÷èñëîì ð¼áåð.

Ñòðàíèöà 2 èç 3
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Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíû äâà öåëûõ ÷èñëà n è m (1 6 n,m 6 250), ãäå n � ÷èñëî

âåðøèí â ìíîæåñòâå A, à m � ÷èñëî âåðøèí â B.
Äàëåå ñëåäóþò n ñòðîê ñ îïèñàíèÿìè ð¼áåð � i-ÿ âåðøèíà èç A îïèñàíà â (i + 1)-é

ñòðîêå ôàéëà. Êàæäàÿ èç ýòèõ ñòðîê ñîäåðæèò íîìåðà âåðøèí èç B, ñîåäèí¼ííûõ ñ i-é
âåðøèíîé A. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî â ãðàôå íåò êðàòíûõ ðåáåð. Âåðøèíû â A è B íóìåðóþòñÿ
íåçàâèñèìî (ñ åäèíèöû). Ñïèñîê çàâåðøàåòñÿ ÷èñëîì 0.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî öåëîå ÷èñëî l � êîëè÷åñòâî ð¼-

áåð â ìàêñèìàëüíîì ïàðîñî÷åòàíèè. Äàëåå ñëåäóþò l ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ äîëæíû
áûòü äâà öåëûõ ÷èñëà uj è vj � êîíöû ð¼áåð ïàðîñî÷åòàíèÿ â A è B ñîîòâåñòâåííî.

Ïðèìåð
pairs.in pairs.out
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1 2 0

2 0

2
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Ñòðàíèöà 3 èç 3


